

清远市委市政府组织爱心捐赠 一车车物资驰援广州战“疫”

连州市清江村:感恩广州,感恩荔湾,尽我们一点绵薄之力

“你帮我,我撑你!”6月11日下午3时,一队满载大米、蔬菜、鸡蛋、茶叶等爱心物资的车辆,从清远出发驰援广州战“疫”。清远市委书记殷昭举,副市长雷玉春,市农业农村局、市乡村振兴局等相关部门负责人,爱心企业和村民代表等50多人,参加了爱心物资车队集中发车仪式。

■采写:新快报记者 朱清海

■摄影:新快报记者 孙毅



■满载着清远市各地支援广州及广州荔湾区的农副产品车队从清远市国际会展中心出发驶往广州。

“争取每天都能送一批物资到广州”

“助力抗疫,情满珠江”,11日上午10时,清远农家支援广州抗疫捐赠的农产品纷纷抵达清远市农业科技推广服务中心。

“浓浓情意,驰援广州”,下午2时,新快报记者清远市会展中心看到,一箱箱鲜鸡蛋正在装车,满载爱心物资的车辆不断驶入中心,在此集结准备出发。

“我们前两天就开始准备,村里合作社和企业都在行动,昨晚(10日)发了第一批(物资),有玉米、大米、蔬菜等农产品,今天(指11日)一起送到广州。”由荔湾区民政局对口帮扶的连州市西岸镇石兰村党总支书记黄治军说,11日上午他专门赶到清远市区参加活动,“后面我们还要送,都是新鲜的农产品”。

“荔湾区帮助我们脱贫,为大家做了很多好事,没水喝,装了自来水,路不通,

出钱修路……”连州市星子镇清江村党总支书记何和宗说,荔湾区茶滘街道对口帮扶清江村后,村里发生了很大变化。“做人要懂得感恩,尽我们的一点绵薄之力,支援荔湾(抗击疫情)。”他说,接下来,清江村还会把村里的特产黄姜送到茶滘街,带去乡亲们的浓浓情意。

连州市农业农村局局长谢凯华表示,由荔湾区对口帮扶的连州市5个镇共35条贫困村,积极参与此次支援广州抗疫的活动,“大家都想做点力所能及的事,用实际行动为广州市、荔湾区鼓劲加油!”在端午节到来之际,“争取每天都能送一批物资到广州,送去我们的心意和祝福。”

“疫情没有结束,支持广州的行动就不会停”

现场,清农电商有关负责人张志华说,他们企业一直在关注广州的疫情,同时主动联系政府,看怎样把需要的物资运

送过去。“在清远市委、市政府和相关部门指引下,我们将捐赠2000只优选清远鸡和36000枚清远鸡初生蛋,向广州市民表达我们的关切与慰问”。

清远市委农办主任、市农业农村局局长、市乡村振兴局局长张伟杰表示,清远市如期打赢脱贫攻坚战,广州市和广州人民做出了很大的贡献。广州发生疫情以后,清远市委、市政府高度重视,支援广州抗疫的活动得到本地企业和广大群众的积极响应支持,“广清同心,抗疫同行,我们将贡献更多力量,希望广州早日打赢抗击新冠疫情的硬仗。”

“广清携手,抗疫同行。”在爱心车队发车仪式现场,清远市副市长雷玉春表示,清远市委、市政府和全市人民,都十分关注广州抗击疫情,这一次捐赠爱心物资驰援广州抗疫的行动,不是开始,更不是结束,将持续进行,只要广州抗击疫情没有结束,支持广州的行动就不会停!”



■一箱箱爱心物资准备装车。



■清远市农业农村局、乡村振兴局领导和局志愿者及捐赠企业合影。

新快报记者连线荔湾封闭社区志愿者—— 志愿服务不仅要仁心有爱 还要“铁面无私”

“我参加了我们9号楼临时党小组的工作,我虽然不是党员,但能和党员、志愿者一起为社区出力,一起抗疫感到很自豪。”家住芳村花园的广州市真光学校的老师陈悦在被封闭楼栋当起了志愿者。昨天,他通过电话连线,向新快报记者分享了他参与志愿服务的感受。

■新快报记者 邓毅富



■陈悦(前)负责运送物资、入户调查,每天2小时值守。

耳障阿婆求助,志愿者纷纷拿出米菜肉

荔湾区东漖街芳村花园被列入封闭管理区后,各项生活起居保障、物资衔接,成了住户首要面对的问题。为了保障街坊们的基本生活,楼里的党员迅速成立了“芳村花园疫情防控临时党支部9号楼党小组”。

“请各位党员加入本群服务大家。”“希望能有更多的志愿者加入我们的团队。”这两句话小组长黄战刚开始常在9号楼居委微信群里说,因为那时的志愿者,只有16名。所幸,功夫不负有心人,大家纷纷请战,经过合理的安排和调配,一支55人的志愿者队伍,迅速集结完成,并且仍不断有“新兵”加入。陈悦也成为了其中的一员。

陈悦告诉新快报记者,在封闭区里,要尽量减少人员的流动和接触,所以属地化志愿服务成了必然。而志愿者们对自己的家园都有很深的感情,因此服务意识也很强。

“我们9号楼有一个老人家,她有耳障,听不见拍门声,也没有智能手机,当她下楼求助时,志愿者不是登记她需要的物资,让她去等候购买,而是纷纷从家

里拿出米、菜、肉给老人家,这已经不局限于例行的工作,而是邻居间温情四溢的守望相助。”他说。

建议各社区建立常态化志愿服务队伍

陈悦介绍,他们第一时间把整个小组的初步架构建立了起来,因为有医护人员、老师、律师、会计、公务员等各种专业人士的加入,这也有助于他们更高效高质地开展志愿者服务。

因为封闭比较紧急,各个家庭都有不同的问题,志愿者们被分成若干个小组,对9号楼进行了挨家挨户的摸底,细致入微地了解居民的状况,并圈出自己小组所负责楼层的重点关注对象,关注楼里长者、孕妇、伤残人士及有婴幼儿家庭的需求。

“我们把这次楼道的志愿活动分为三类:第一类是物资发放,这个是不定时的,车一到,组织委员就吆喝,各组的人就下去了;第二类是在楼道值守,两个小时一班,毕竟志愿者也有家庭;第三类是点对点的关怀,哪些是独居或是两个老人,有哪些是有药品需求的,去看病需要到居委去开通行证。”

陈悦负责运送物资,准确地送货上楼。陈悦认为,属地志愿服务实现网格化,每个志愿者负责某个网格的服务工作,熟能生巧地形成高效率。而且“通过这场战‘疫’,邻里之间有了更多交流,在共度时艰中形成了邻里之谊”。

在志愿服务中,不仅要仁心有爱,还需要铁面无私。陈悦说,比如,对于有养宠物的家庭,很多人平日都会有带狗下楼散步的习惯,因此,在居家隔离期间,难免有居民会尝试出门,此时,看守大门的志愿者就不能“心软”,不能让他们出门半步。因为严格的隔离,才能换来早日的解封,才能换到疫情的早日结束。

“战疫是场没有硝烟的战争,效率是胜利的关键。困难肯定有,但肯定也能慢慢得到解决。如果每个人都能坚守信念,遵守秩序,敬畏法律和规范,切实履行自己的义务,就一定能战胜疫情!社会文明也能得到很大提升。”通过这次志愿服务,陈悦建议,对于一个社区来说,平时就进行志愿者队伍系统化的建设,可以先把社区所有愿意做志愿者的街坊都组织起来,并根据各自的特长接受相关培训。一旦遇到像疫情这种情况,就召之即来,来之能战,战之能胜。